



Minulého roku 16. októbra, ktorý je dňom výročia zvolenia sv. Jána Pavla II. na pápežský stolec, sa konala virtuálna prezentácia nového loga najbližších Svetových dní mládeže v Lisabone. Pôvodne sa mali konať v roku 2022, no v dôsledku pandémie sa presunuli na august 2023.

Logo, ktoré zostavila 24-ročná Portugalčanka Beatriz Roque Antunez, je ladené v trikolóre portugalskej štátnej zástavy - v zelenej, červenej a žltej. Tematicky je inšpirované mottom SDM 2023, ktorým sú slová z Evanjelia podľa Lukáša: «Mária sa vydala na cestu a ponáhľala sa» (1,39).

Dominantnú časť loga tvorí kríž. Vertikálne ním prechádza vlnovka predstavujúca cestu. Ide o pozvanie adresované mladým, aby nezostávali nehybnými, ale aby boli protagonistami pri budovaní spravodlivejšieho a bratskejšieho sveta, uvádza sa v komuniké organizátorov SDM v Lisabone.

Cesta tiež pripomína Máriu ponáhľajúcu sa k Alžbete, aby jej mohla slúžiť. Tento pohyb zdôrazňuje pozvanie mladým, aby obnovili svoju „vnútornú silu, svoje sny, nadšenie, nádej a veľkodušnosť“ podľa slov exhortácie Christus vivit (č. 20). Na bielej ceste je paralelne zobrazená žltá vlnovka, symbolizujúca Ducha Svätého, i červený ruženec. Ten pripomína osobitnú úctu portugalského ľudu k Panne Márii Fatimskej i tamojšiu dôležitú tradíciu púti.

Súčasťou loga je aj silueta tváre Panny Márie zobrazená z profilu. Ako v komuniké vysvetľuje autorka loga, v evanjeliovom úryvku, ktorý je témou najbližšieho SDM, „Mária nezostáva nehybná, ale rozhoduje sa uskutočniť návštevu sesternice. Je to pozvanie mladým, aby nezostali nehybní, aby konali tak, žeby sa niečo udialo pre budovanie sveta, aby ho ne nechali v rukách druhých. Všetci potrebujeme, aby mladí vzali svet do svojich rúk“.

zdroj: vaticannews

LúKa vychádza celý rok, s pravidelnosťou každý týždeň, pre vnútornú potrebu celej farnosti Lúčky s filiálkou Kalameny. **Redakčná rada:** Peter Petrek, farár 0905 694 717, petrekp@gmail.com, Dominika Filová, dominika.filova@gmail.com, Jozef Hazucha, jozohazucha@gmail.com **LúKu si môžete čítať aj na výveskách pred kostolom, pri vstupe do ZŠ, vo vestibule hotela Choč i na našej webovej stránke: <https://www.mojakomunita.sk/web/farnost-lucky/luka>**
AD MAIOREM DEI GLORIAM

LúKa

Týždenník pre vnútornú potrebu farnosti Lúčky s filiálkou Kalameny.
Dobrovoľný príspevok 0,20€

8/2022



20. február roku Pána 2022
7. nedeľa v Cezročnom období

Národné stretnutie mládeže NSM 2022

Z histórie NSM

Stretnutia mladých v menších rozmeroch sa každý rok konajú v jednotlivých diecézach, ktoré pred Veľkou nocou navštevujú stovky ľudí. Podnetom pre ne sú Svetové dni mládeže (SDM).

Tie sa prvýkrát konali v roku 1986 v Ríme na podnet svätého Jána Pavla II. Pápež, ktorého jeho nástupca Benedikt XVI. vyhlásil za blahoslaveného, sa usiloval o nadviazanie bližšieho dialógu Katolíckej cirkvi s mladými ľuďmi. V ich tradícii pokračuje aj súčasný pápež František, ktorý vyhlásil zakladateľa SDM – Jána Pavla II. za svätého. Naposledy sa stretol s mladými v januári 2019 v Paname. Ďalšie SDM sa uskutočnia v roku 2023 v Lisabone.

Mladí sa stretli na celoslovenskej úrovni už viackrát aj v minulosti (napríklad v Nitre alebo v Prešove). V podobnom rozmere a v priamej nadväznosti na Svetové dni mládeže však našťastovo národné stretnutie mládeže (NSM) svoju históriu v roku 2013 v Ružomberku. Malo skratku R13. Prebiehalo paralelne so Svetovými dňami mládeže 2013 v Rio de Janeiro. O dva roky neskôr to bolo NSM P15 v Poprade, ktoré predchádzalo SDM 2016 v Krakove. Zatiaľ posledné NSM sa konalo v roku 2018 v Prešove. Malo skratku P18, bola to pozvánka pre mladých na Svetové dni mládeže v Paname.

Cieľom Národných stretnutí mládeže je umožniť mladým ľuďom stretnutie s Kristom

v mladej Cirkvi, zažiť spoločenstvo mladých medzi sebou, okolo svojich pastierov ako aj roznieť v nich túžbu „vychádzať zo seba“ a prinášať evanjelium do sveta.

Chceme odovzdať mládeži na Slovensku morálne hodnoty a nadčasové ideály, ktoré im môžu pomôcť pri presadzovaní kladných hodnôt na Slovensku. Chceme rozvíjať osobný rozvoj mladých ľudí, pomocou dobrovoľníckej aktivity priamo počas podujatia. Naučiť ich efektívnemu využívaniu voľného času, ako prevenciu závislosti a elimináciu sociálno-patologických javov.



Logo Národného stretnutia mládeže T22 vytvorila Erika Tomášková.

Vychádza z témy a loga Svetových dní mládeže, ktoré sa v roku 2023 uskutočnia v portugalskom Lisabone. Ich mottom budú slová z Evanjelia podľa Lukáša: *Mária sa vydala na cestu a ponáhľala sa* (1,39).

Cesta hornatým krajom, ktorou Mária kráča za Alžbetou, bude nosnou myšlienkou duchovnej prípravy, aj samotného Národného stretnutia mládeže T22 v Trenčíne.

V pravej časti loga je silueta Panny Márie. Jej tvár žiari ako slnko - ona je svetlom na ceste ku pravému SVETLU. Stojí pod vrchmi, na začiatku cesty smerom hore. Pozýva nás vstať, kráčať, nevzdávať sa a objaviť nový výhľad na nebo. Túži nás sprevádzať na ceste za Ježišom a ukryť pod svoj materinský plášť. Sivá časť loga predstavuje vnútornú stranu plášťa - ako symbol pozvania do hĺbky jej srdca.

Červená farba v logu pripomína turistické značky, označujúce najvýznamnejšie, dialkové či hrebeňové turistické trasy. Cesta k Ježišovi je tá najvýznamnejšia a Národné stretnutie mládeže je príležitosťou na budovanie jednoty a povzbudením na ceste vpred.

Logo pripomína vitrážové okno, zložené z mnohých kúskov - podobne ako je život mla-

dého človeka poskladaný zo stretnutí a ciest, na ktoré sa vydá.

Farebne vychádza z loga mesta Trenčín a je vložené do jednej jeho časti. Národné stretnutie mládeže takto túži v meste zanechať svoju stopu - symbolicky vstúpiť do jeho loga a prakticky do jeho dejín.

PRIHLASOVANIE SA ZAČÍNA - 22. FEBRUÁRA 2022!

Rada pre mládež a univerzity Konferencie biskupov Slovenska a KANET, n. o. spustia oficiálne prihlasovanie pre tých, ktorí sa chcú zúčastniť od 28. do 31. júla 2022 Národného stretnutia mládeže T22 (ďalej len „T22“) v Trenčíne. Účastníkom stretnutia zabezpečujú program s možnosťami ubytovania a stravovania. K dispozícii bude aj prihlasovanie pre dobrovoľníkov, ZŤP, sprievod ZŤP a prihlasovanie pre skupiny.

Viac informácií:
narodnestretnutiemladeze.sk

Oznamy

1. Pred mesiacom prišiel **nedoplatok za elektrinu** za kostol v **Kalamenoch 197,50€** a za kostol v **Lúčkach 2838,06€**. Vzhľadom na tieto nedoplatky a postupné zdražovanie cien elektrickej energie nám SSE navýšila mesačný splátkový kalendár v Kalamenoch z 265€ proti minulému roku na **525€** a v Lúčkach zo 748€ na **2033€**.

Kto môže, nech **úplne dobrovoľne** pomôže finančne riešiť tento stav, buď vkladom na farský účet, alebo hotovosťou do obálky, ktorú môžete odovzdať na fare alebo v kostole v sakristii. Najoptimálnejšie riešenie kúrenia v obidvoch kostoloch sa snažíme spolu s farskou radou intenzívne riešiť. Konkrétna pomoc v tejto problematike je od Vás veľmi vítaná.

2. Na základe všetkých Vašich reakcií ohľadom **modlitbového bdenia vo farskom kostole** sme spolu s farskou radou urobili takéto rozhodnutie: Ostáva 24h adorácia zo štvrtka na piatok a dobrovoľná účasť ktorúkoľvek hodinu počas dňa cez celý týždeň od 6.00h do skončenia večernej sv. omše. Kto by chcel, môže sa zapísať na jednotlivé hodiny dňa počas celého týždňa. Ak bude Váš záujem modliť sa aj vo večerných hodinách po skončení sv. omši, budeme to technicky riešiť.

3. V sobotu **26.2.2022 prosíme upratať kostol v Lúčkach** tieto rodiny: Hajasová č. 289, Zacharová č. 325, Saláková č. 328, Gregušová č. 332, Valášková č. 336, Otrubová č. 564, Kenderová č. 566, Česáková č. 340. **Kostol v Kalamenoch** tieto rodiny: Trnovská č. 37, Kroupová č. 38, Sálusová č. 42, Sálusová č. 42.

LITURGICKÝ PREHĽAD			Čas	Kde	Úmysel
NE	20.2. 2022 Livia	7. nedela v Cezročnom období	8.00	L Lúčky	+ Emilia Hlbočanová, z ruže
			9.15	K Kalameny	+ Silvester a Mária
			10.30 online	L Lúčky	za veriacich
PO	21.2. Eleonóra	Féria	16.00	L	Mariánske večeradlo
			17.00	L	+ Jaroslav Fula
UT	22.2. Eteľa	Katedry svätého Petra, apoštola (sviatok)	16.00	K	Mariánske večeradlo
			17.00	K	za zdr. a B. pomoc pre rodinu
			18.00	L	+ Ján Ševc, Vladimír Pavelka
ST	23.2. Roman, Romana	Svätého Polykarpa, biskupa a mučeníka (spomienka)	17.00	L	+ Ján Salva 1. výr.
ŠT	24.2. Matej	Féria	7.00 online	L	Mariánske večeradlo
			17.00	K	+ Mária a Peter Kuzman
			18.00 online	L	Za zdravie a potrebné milosti pre manžela Roberta začiatok adorácie
PI	25.2. Frederik, Frederika	Féria	15.00 online	L	Hodina Božieho milosrdenstva
			17.00 online	L	ukončenie adorácie + starí rodičia Hlbočanovci, + starí rodičia Dorníkovci
So	26.2. Viktor	Féria, večerná sv. o. z nasl. ned.	18.00	L	+ Michal, Blandína, Tadeáš a Ján Pecho
NE	27.2. 2022 Alexander	8. nedela v Cezročnom období	8.00	L Lúčky	+ Olga Milanová, z ruže
			9.15	K Kalameny	za veriacich
			10.30 online	L Lúčky	+ Jozef Kolbaský 1. výr. a manželka Anna

Pozvánka

Rímskokatolícky biskupský úrad Spišskej diecézy

Vas pozýva na ďakovnú púť k sv. Otcovi do Ríma

V ponuke sú dve alternatívy:

1. Cesta autobusom ASSISI - RÍM v termíne od 27.4. - 1.5.2022. Cena je 240,- €.

2. Cesta lietadlom BRATISLAVA - RÍM s diecéznym administrátorom v termíne od 29.4. - 30.4.2022. Cena 350,- € (+ 40,- € preprava autobusom do Bratislavy).

(Pri oboch alternatívach je možnosť nástupu na autobus v Poprade,

Námestove, Dolnom Kubíne, Ružomberku.)

Podrobné informácie na nástenke v kostole.